## 一、卡逾期现状

2020年发生重大的疫情原因,全国人民都进入信用卡高度逾期的时期,根据央行发布的数据显示,即止到2020年底,信用卡逾期未偿还总欠款额度达918亿万元,比上半年增加了23%,为此,银行推出了一系列政策,目的是为了拯救信用卡用户,减小持卡人的还款压力,所以推出了2021年信用卡逾期新规定:

- 1、为什么要做停息挂账?
- (1)法律角度:刑法196条规定,信用卡超过五万以上,逾期三个月以上,有催收长期不还,会被定为恶意透支,
- (2)银行角度:帮助银行解决死账、呆账以及高额的催收成本。
- (3)负债者角度:帮助负债者解决当下最头疼的问题,减轻负债压力,停下来, 先生存,再赚钱。
- (4)社会对角度:创造和谐,降低公检法追讨债务的成本,
- (5) 国家角度:解决就业及脱贫,生活稳定,国家安定。
- (6)民生角度:为广大负债者清还债务提供方式方法。
- 3、用卡相关的政策
- (1)根据《商业银行信用卡业务监督管理办法》第70条,在特殊情况下,确认信用卡欠款金额超出持卡人还款能力、发卡银行可以与持卡人平等协商,达成个性化分期还款协议。个性化分期还款协议的最长期限不得超过五年。

方法:与银行联系,说明情况,一般情况下,银行是允许停息挂账。

(2)2021年信用卡出五的新规

第一点:滞纳金取消,增加违约金

信用卡逾期后不再有滞纳金,改为了违约金,虽然违约金代替了滞纳金,但是两者有区别的,因为在违约金的范围内,是不用担心会在利滚利。

第二点:量行标准发生变化

之前信用卡逾期一万就可以被认定为信用卡诈骗,但是现在的量刑标准提高到了五万元,也就是说,只有信用卡逾期金额达到或超过五万的时候,才需要承担刑事责任。

第三点:最低还款额或降低授信额度

在信用卡新规颁布之前,持卡人每个月所需还款的最低额度一般不会低于10%,但现在银行标准可能会降低至10%以下。

第四点:透支利率调整

以前。如果将信用卡额度进行取现是没有要求持卡人必须一次性还清,但是新规出来后,就对此事进行明确规定,取现金额被划分到最低还款额里,也就是说,持卡人必须要一次性还清这部分债务,不能采用最低还款的方式还款,根据每家银行的还款周期与还款方式明细规定,否则就会产生信用卡逾期的情况。

第五点:免息期将长达60天

新规出来之前,一般信用卡能够进行免息的日期一般是在25天到56天之间,新规出来后,就有明确规定,部分银行的免息期是可达到60个工作日的,也就是说,持卡人能够享受两个月的免息期。

